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ö I

Lukacs és a választójog.
Antwk .a rendkívüli -.gazdag kor­

mányzati programnak, melyet Lukács 
miniszterelnök bemutatkozása alkalmá­
val kifejtett, legfontosabb része az, 
améiy a választói jog reformjára vonat­
kozik. Legfontosabb azért, mert ennek 
a kérdésnek a megoldásától függ első 
sói boa az uj kormány boldogulása, 
ettől függ különösen az, hogy képes 
tesz-e .a Lukács-kabinet a törvényhozás 
ti unkaképességét helyreállítani. Aliiig 
ez nem sikerűit, a program többi pont­
jának a beváltásaiig, sor sem kerülhet.

Lukács László mindenekelőtt azt 
jelentette ki, hogy még nincs és a 
dolog természete szerint nem is lehet 
a legapróbb részletekig kidolgozott 
reformtervezete, tisztában van azonban 
azokkal az elvekkel, amelyek alapján 
— és azzal a móddal, ahogyan ezt a 
nagy belügyi újítást végrehajtandónak 
véli. Mindenekelőtt az ellenzék bizal­
matlanságát óhajtja megszüntetni, még 
pedig tényekkel, első helyen azzal a 
ténnyel, hogy a választói reform tör­
vényjavaslatát haladéktalanul elkészít­
teti és beterjeszti. Magát a reformot 
pedig békés utón, az ellentétes irányok 
lehető összeegyeztetésével kívánja meg-

i alkotni, hogy az minden jogos érdeket 
j kielégítsen s nem egy párt, hanem az 
I -egész nemzet akaratának legyen a kife- 
I jezője.

Ez nagyon nehéz, de feltétlenül 
tiszteletreméltó törekvés. Konzervatív 
•és radikális áramlatok harcolnak ma a 
választói reform körül. Melyik félnek 
van igaza ? Melyik jusson döntő szó­
hoz a reform megvalósításában 1

Lukács László higgadt államférfim 
mérlegeléssel úgy látja, hogy mind a 
két fölfogásban van igazság, de mind 

i a kettőben van tévedés is. Mind a ket- 
I tőben van olyan, ami a magyar nem- 
! zeti érdek szempontjából kívánatos és- 
I mellőzhetetlen, de olyan is, ami káros 
j és elkerülendő, ő tehát olyan áthida­

lást tervez, amely e két irány előnyeit 
egyesítené s a hátrányokat egyaránt 
kiküszöbölné.

Igazat ad a radikálisoknak abban, 
hogy a körülbelül hatvannégy év óta 
nem módosított mai választójog ma 
már tarthatatlan, mert egyáltalában nem 
felel meg a mai társadalmi viszonyok­
nak s épen ezért azt modern elvek 
szerint oly módon kell reformálni, hogy 
az időközben keletkezett uj társadalmi 
rétegek is képviseletet nyerjenek a tör­
vényhozásban. De igazat ad annak a

konzervatív aggodalomnak is, hogy a 
szavazati jognak egyszerre és túlságos 
mértékben való kiterjesztése teljesen 
ismeretlen és kiszámíthatatlan helyzetbe 
sodorná a nemzetet és problematikussá 
válnék nemcsak az értelmesebb népré­
tegek jogos befolyása, hanem a nemzet 
magyar jellege is.

Már most hogyan gondolja Lukács 
ezt a két ellenkező szempontot össze- 
békitlietőnek 1 Igen eredeti és gyakorlati 
módon, úgy hogy elvileg a modern 
választójog eszméjét fogadja el alapul, 
tudniillik az általános szavazati jogot 
minden attribútumával, de ezt nem 
egyszerre, hanem fokozatosan kívánja 
életbeléptetni, vagyis egyelőre és átme­
netileg csak bizonyos meghatározott 
számú kerületben. Ez a megoldás egy­
felől kielégítené a radikálisok jogos 
követeléseit, az elv elismerése és rész­
ben való megvalósítása által, másfelől 
az átmenet és a fokozatosság segítsé­
gével eloszlatná a konzervatív tábor 
alapos aggodalmait.

Lukács László kijelentette, hogy 
ezt a tervezetet nem tekinti végleges­
nek, nem ragaszkodik hozzá feltétlenül 
s ha bárki más jobbat ajánl, azt szí­
vesen veszi figyelembe. De ezt csak a 
kivitel módjára vonatkozik, nem pedig

MT *F" Saját érdekében cselekszik, ha Tü "IBI
kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
- - föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra. - -
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az alapelvekre, amelyekből bizonyára 
nem hajlandó engedni Lukács. Ám 
fontolják meg minden oldalon a poli­
tikusok, bogy tudnak-e jobb módot 
találni az ellentétek áthidalására. Annyi 
azonban kétségtelen, hogy a nemzeti 
érdek szempontjából figyelmet érdemlő 
aspirációk békés összeegyeztetése lehet­
séges, hogy van mód általános szava­
zati jogon alapuló modern választói 
reformot alkotni a magyarság és az 
értelmiségi befolyás kockáztatása nél­
kül, hogy van lehetőség ennek a kor­
szakos újításnak pártközi egyetértés 
utján, az egész nemzet közreműködé­
sével való keresztülvitelére — és hogy 
mindennek az útját, módját és lehető­
ségét Lukács László mutatta ki.

A munkanélküliség és kivándorlás.
Korunk egyik nyavalyája közé sorolható 

a munkanélküliség, amelylyel kiváltképen 
nálunk nem tudnak sikeresen megküzdeni, 
pedig lehetne.

Hiába hangoztatják azt, hogy Magyar- 
országon lenne elegendő munka, mely min­
den komolyan dolgozni akaró embernek ke­
nyeret juthatna. Fájdalom, ez nem felel meg 
a valóságnak.

Nem tekintve az ipari munkások óriási 
számát, kiknek java része kap ugyan itten 
munkát, csakhogy vagy nem elegendő nekik 
a munkabér és ennek emelését sztrájkkal 
szokták — ha tudják — kivívni, vagy tény­
leg nem jutnak munkához idehaza, azért 
vagy egészen más foglalkozás után néznek 
vagy idegenben próbálnak szerencsét.

Egészen másképen áll azonban a mező- 
gazdasági, illetve földmives munkásoknál a 
helyzet, kiknek tekintélyes száma nem jut 
tisztességes munkához, bár mindenképen dol­
gozni szeretne. Munkakedvelők, józanok, izmos 
két karjuk van, de a tétlenség, a semmittevés 
lassacskán megbomlasztja az acélos ideg­
szálakat, a kemény izmokat és bármennyire 
is ragaszkodnak a hazai földhöz, bárhogy is 
szeretnének itthon munkálkodni, nem tudnak, 
mert nincs munkájuk.

Ezekből kerül ki a kivándorlók leg­
nagyobb hányada ; a mezőgazdasági munká­
sok hagyják el százával és ezrével a magyar 
földet, mert hát koldulni nem akarnak, ön­
érzetük nem engedi az alamizsna kérést, 
tehát feleihelödnek és egész családok, falvak 
mennek Amerikába. A kivándorlás oly mére­
teket ölt, annyira beleveszi magát a küz- 
tudatba, hogy még azok is itt hagyják a 
szülőföldet, kiknek van itthon valamelyes 
kenyérkeresetük.

így azután nem csodálható, ha a föl­
dek sok helyütt parlagon, miveletlenül he­
vernek, melyek pedig dús gyümölcsöket 
nyújtanának. Ilyenkor kezdünk el rimánkodni, 
hogy volna munka elegendő, csakhogy nincs 
hozzá munkás.

A baj gyökere abban van, hogy felette 
lanyhán, hányi-veti módon kezeljük ezt a 
nagybecsű és fontos szociális kérdést. Nem 
tudunk rendszert teremteni. Hozzunk olyan 
törvényeket, melyek valóban megvédenék a 
magyarokat minden ellenséges áramlattól. 
Igen, volna elegendő munka idehaza, de megen­
gedjük azt, hogy idegen munkások ezrével dol­

gozhassanak Magyarországon, idegen munka­
vezetők basáskodjanait nálunk, mig honfi­
társaink kiszorulnak, mellőzésben részesülnek..

Pedig számos álJbmi munka van folya­
matban és les», is rövidesen, ami ezer meg 
ezer embernek ad és ayujt majd kenyeret, 
de tekintettel kell lenni, elsősorban és min­
denekelőtt a munkások, honosságára. Ha már 
magyar munkás nem akad, csakis ebben 
az esetben kerülhet sor a külföldire. Addig 
semmi esetre sem. Emellett gondoskodni 
kell tisztességes munkabérekről, ami könnyen 
megtehető, ha másoldalon megannyi feles­
leges kiadást korlátoznak. így aztán elejét 
vehetjük a nagyarányú és egyre fokozódó 
kivándorlásnak, véreinket idehaza tartjuk, a 
nyomorúságos viszonyokat szanáljuk; mind­
kevesebb lesz a koldus-kenyéren élők száma 
és az ország tetemesen fellendül az áldásos 
munka nyomán, mert az itthon maradt pol­
gárok, kik tisztességes munkával keresik meg. 
kenyerüket, mindegyike külön fog közre­
munkálkodni hazánk virágzóvá tételén, Ma­
gyarország fejlődésének, haladásának névtelen* 
de hasznos munkásaivá lesznek.

Az államnak tehát szerető gonddal kell 
felkarolnia a munkanélküliség becses és érté­
kes ügyét és adni kell ott, ahol máskép nem 
lehet. De ha ad is a kormányzat, akkor is 
megszolgált munkákért fog adni.

hiebe.
Vágy.

Oh unalmas, hosszú, lomha délutánok,
Mikor szívem zajgó vágyakkal sóvárog . 
Átkozlak titeket!

És ti, hideg, komor, nagy, fekete falak, 
Gyűlöllek azóta, ahogy megláttalak,
Oh miért is vagytok . . .

Nem érzem jól magam ; a lelkem is fáradt, 
Itt még az alkony is oly sötét, oly bágyadt, 
Az is más, mint otthon . . .

Szeretnék honn lenni a virágos réten,
Hol sokat játszottam valamikor régen,
0 hozzá közelebb . . .

Szeretném őt látni, azt a két szép szemet, 
Amely tőlem távol tán most mást nézeget, 
Rám nem is gondolva . . .

Üt, kinek csókolnám pici lábanyomát,
Öt, kinek ölelném a ruhája fodrát 
Örömmel, zokogva . . .
(Pest.) R. Parcsetich Béla István.

Gyermeknap. Ma van váro­
sunkban a testi és lelki veszedelemnek 
kitett gyermekek napja. Aki ma vásárol 
a gyeimeknapot tartó üzletekben, az 
nemcsak saját szükségletét elégiti ki 
vele, hanem a humanitás oltárán is 
áldozik; nemcsak cikket vesz a keres­
kedőtől s 'az iparostól, hanem, ami 
minden cikknél drágább portéka, lelket 
is vesz — a nyomortól, nyavalyától és 
bűntől. Ma vásároljunk sokat, hogy 
minél több jusson az éhező, a beteg, 
az erkölcsileg esendő gyermekek meg­
váltására. Emeljen fel bennünket e 
megváltó munkára a Megváltó példája, 
aki mindenekelőtt az ártatlan kisdedeket 
eresztette magához, mert övék a me­
nyeknek országa. Ne haladjunk el a 
gyermekek perselye előtt anélkül, hogy 
egy egy-két fillért ne vetnénk bele.

Gondoljuk meg, hogy milliók fillérei vei 
i sok könyet lehat felszántani és sok 
!; bűnre csábitó okot elenyésztél ni. Gon- 
í dőljük meg, hogy minket is érhet bal­

eset s akkor irgalmasságunk viszonzása 
jól fog esni a mii anyagi és erkölcsi 
támasz nélkül bábra maradó véreinknek 
is. Vásároljunk hát buzgón s áldozzunk 
szeretettel!

Nyugalomban. Neusehl Ferenc sza­
badkai 6. honvéd gyalogezredbeli ezredes­
nek, volt szabadkai ezredparancsnoknak a 
saját kérelmére megejtett felülvizsgálat ered­
ménye alapján, mint rokkantnak, minden­
nemű népfelkelés! szolgálatra is alkalmatlan­
nak, nyugállományba való helyezését a király 
legkegyelmesebben elrendelte.

A Művészház zombori osz­
tálya április 30-áüi alakult meg a város­
háza kisebb tanácstermében. Az előkészítő 
bizottság elnöke jelentést tett az előmunká­
latokról, a tisztikar és a választmány jelölé­
séről, melyet dr. Ko vácsi eh Dezső ol vasott 
fel. A Vojnits István főispán védnöksége alatt 
álló zombori osztály Így alakult meg. Elnök: 
Vértesi Károly. A leülök: dr. Szabovlyevits 
Dusán. Titkár: Király Lijos. Választmányr 
Dors Viktor, Buday Clerő, Hauke Imre-, dr. 
Kabos Márton, dr. Késmárky Béla, Krump. 
Vilmos, dr. Konyovils Dávid, dr. Lallosevits 
János, dr. Pa táj Sándor, Prokópy Imre. 
Scultéty Ferenc, Zsulyevits Ernő.

® Bács-Bodrog vármegyei 
Történelmi Társulat április hu 28-an 
tartotta 29. évi rendes közgyűlését Zöm bor­
ban, a vármegyeház kistermében. — Kozma 
László elnök, megnyitó beszédében rámuta­
tott azokra a tervbe vett újabb meg ujpbb 
föladatokra, melyeknek rég várt megvalósí­
tásához fokozott tevékenységgel akkor foghat 
a társulat, ha anyagi erejének növekedésével, 
munkásságának értékes eredményeit, kellő­
képen földolgozva, nem a mostani szinte 
elrejtett, szűk helyen, hanem a célszerű be­
rendezkedésre alkalmas tágas helyiségekben, 
az eddiginél nagyobb nyilvánossággal a köz­
okulásra bemutathatja. (Bizonyára a DM KE 
zombori interna tusával kapcsolatosan terve­
zett közművelődési palota képe lebeg a Tör­
ténelmi Társulat szeme előtt, melynek föl­
épülését vele együtt egyéb közmüvelődé-si 
intézményeink is várják, egyre várják . „ .) 
Trencsény Károly titkár, beszámolt a társulat 
1911. évi működéséről. Gubitza Kálmán, 
muzeumőr, részletes jelentést tett a társulat 
gyűjteményeinek állapotáról, múlt évi gyara­
podásáról s az adományozókról. Az anyagi 
ügyek tárgyalása, egy vidéki választmányi 
tagság betöllése után a titkár fölolvasta 
Dudás Andornak Zenta bevétele 1849-ben 
cimü dolgozatát. A közgyűlésen elhangzottak 
mind olvashatók lesznek a társulatnak május 
hóban megjelenő évkönyvében.

Katonai alapitványhelyekre 
való felvétel. A cs. és kir. közös had­
sereg katonai nevelő- és képzőintézeteiben 
magyar honos ifjak részére fentartott és az 
1912—13. tanév kezdetén betöltendő kincs­
tári, magyar állami alapítványi, magánalapit- 
ványi és fizetéses helyekre pályázat hirdet- 
tetett. Az érdeklődők a katonai akadémiák 
bővebb ismertetésére szolgáló „Tájékoztató­
kat , a honvédelmi minisztérium segédhiva­
tali főigazgatójától díjmentesen kaphatják.

Eljegyzés. Vigh Ferenc Csantavéren 
eljegyezte Seiler Piroskát Kistelekről.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
n ó p r a j z tára folyó hó 5-én (vasárnap) 
délután 3 5-ig díjtalanul megtekinthető.

Háziestély. A zombori Kaszinó 
egyesület szokásos háziestélyét folyó hó 4-én, 
szombaton este */,9 órai kezdettel saját 
helyiségében tartja meg s arra az egyesület 
tagjait, a kaszinói dalárda tagjait, annak pár­
toló tagjait és jóismerőseit ezúton hívja meg. 
Külön meghívók nem bocsájtatnak ki. Be­
lépődíj nincs. Vendégeket szívesen látunk.
Az estély 2 óráig tart.
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Hangverseny. A zombori Szabad 
I yceurn Egyesület, amely oktató előadásainak 
sorozatában minden -évadban beilleszt egy 
V,,v zenei számot, az idei előadásainak soroza- 
,;t elsőrendű művészek zenei produktumaival 
rekeszti be. E célból sikerült megnyernie a 
szabadkai zenedének kreáló művésztanári 
-járdáját, akik vasárnap este, e hó 5-én 
rendezik a városi szán házban hangverseny ti­
li,-I. A műsor minden száma olyan, amely a 
Ivvnivsszebbmenő igényeket is kielégítheti s 
hivatva van arra, hogy lappangó zenei éle­
tünk az érzéket felébressze. A hangverseny 
iránt nemcsak városainkban, de a környéken 
is nagy érdeklődés -mutatkozik. A hangver­
senyre Saab Károly polgártársunk zongora- 
terméből egy Förster .gyártmányú érzékeny 
angol ismétlő szerkezetű 25U0 koronás 
hangverseny zongorát bocsájtott rendelke­
zésre. A hangverseny műsora a követ­
kező : I. -Beethoven . . . Trió (C-moll). 3: 
tétel. Előadják: Lányi Ernő (zongora), Koller 
Ferenc (hegedű) és Blohner Félix (gordonka). 
2. B lieg . . . Hegedű-szonáta (F-duij. a) 
Allegro con brio; b) Allegretto ; c) Allegretto 
ni cl tu viveoe. Előadják -Koller Ferenc (hegedű) 
és Lányi Ernő (zongora). 3. Lányi: „Nania" 
gordonkán előadja: Plohner Félix, zongorán 
ki- ri a szerző. 4. a) AVilhelny . . . Románc, 
hl Bach . . . Air. e) Wiemawski . . . Mazurka. 
Hegedüli előadja: Koller Ferenc. Zongorán 
kíséri: Lányi Ernő. — Szünet. — 5. Lányi 
L. a) Románc : b) Cigátifének ; e) Humoreszk. 
Zongorán előadja: A szerző, (i. a) Lányi . . . 
Feni He d‘ Album, b) ördla . . . Vision, e)
Ilubay ,1........... Poemes Uongrois. Hegedűn
előadja: Koller Ferenc. Zongorán kiséri: 
Lányi Ernő. 7,.a)-Czinka Panna . . . „Rákóezy 
siralma“, b) Bihari J. . . . „Kesergő“. Elő­
adjak: Koller Ferenc (l-ső hegedű), Hermann 

' József (2-ik hegedű), Maczák Manó (mély­
hegedű). Plolmer Félix (gordonka). Proscenium 
páholy 10 korona. Páholy S korona. Támlás­
szék J—V. soriban .2 korona. Körszék 1*60 
korona. /Zártszék 1*20 korona. Beák jegy 50 
fillér. Jegyek elüt-e válthatók Sebőn Adolf 
könyvkereskedésében. A páholybérlők jogai 
május hó -3-án délután 3 óráig tartatnak 
leim. Kezdete 8V8 órakor.

A szabadkai iízletvezetöség. 
A kereskedelmi miniszter rendeletében teg­
napelőtt értesítette a szabadkai forgalmi 
hivatal főnökségét, hogy a hivatal személy­
zetét az augusztus elsején fölállítandó üzlel- 
vezetüség státusába helyezi át s egyben érte­
sítene az illetőket tij beosztásukról. Az üzlet- 
vezetőséghez áthelyezett tisztviselőket, illetve 
altiszteket mind a forgalmi .és kereskedelmi 
osztályba osztották be, amelynek élére Farkas 
Ju/.scf máv. főellenőr, a forgalmi osztály 
jelenlegi főnöke kerül. Beosztják még az 
üzlet vezetőség forgalmi és kereskedelmi osz­
tályába a következő szabadkai máv. hivatal­
nokokat : Kllingur Lajos, Spiegel Gyula és 
Elek Arthur főellenőröket, Eötvös József és 
Törzs Gyula ellenőröket, Homonnay Dezső 
és Sötét-Kovách István hivatalnokokat és 
Gyolay István irodakezelöt. Továbbá: Kampis 
dános és Macher Kálmán vizsgázott főka­
lauzokat, végül Magyar Márton hivatalszolgát. 
Augusztus elsejével tehát megszűnik a for- 
á-diiii főnökség működése, miután arra az 
iízletvezetöség fölállításával többé szükség 
nincsen. Az iízletvezetöség tisztikara egy 
részének kinevezése a vasutas hivatalos lap 
•Fvik legközelebbi számában már meg is 
log jelenni.

Vivő matiné. Varasunk kiváló olasz 
wivó mestere, Falelictto Ettore, összes tanit- 
' ványainak, — melyben öt iirhölgy is szerepel 
— közreműködésével, folyó évi május hó

- 5-ik napján, kedvező idő esetén a főgimná­
zium udvarában, elleneseiben a tornacsar­
nokban, nagyarányú vivő matinét rendez. 
Még élénk emlékezetünkben van, hogy jeles 
„maeslro"-nk, a múlt évben, egy sportver­
seny keretében 8—10 éves tanítványaival 
bemutatott iskola vívása -mily általános tet­
széssel és -elismeréssel találkozott.; aránylag 
rövid idő alatt meglepő eredményt tud elérni, 
a testtartást és a biztos penge kezelést ille­
tőleg. Felhívjuk városunk közönségének ügyei­
mét ezen ritkán kínálkozó sportélvezetre; 
hisszük és reméljük, hogy városunk sport- 
kedvelő közönsége nagyszámú részvételével 
fogja jutalmazni a kivaió mester fáradozását. 
A műsor belépőjegyül szolgál, mely Schön

•Adolf könyvkereskedésében előre- és a matiné 
alkalmával, a helyszínen váltható, meg 2 ko­
ronáért ; diákjegy 00 fillér.

Talált tárgy. A főkapitányság köz­
hírré teszi, hogy egy kézi táska találtatott, 
amelyet az igazolt tulajdonos az elévülési 
határidőn belül a rendőrségnél átvehet.

Gimnáziumi hangverseny. A
zombori állami főgimnázium ifjúsági egye­
sületeinek javára 1912. évi május hó 18-án 
a városi színházban műkedvelői előadással 
kapcsolatos hangversenyt rendez a következő 
műsorral: 1. Bellini: Nyitány a Norma c. 
■dalműből. Előadja az ifjúsági zenekar. 2. 
Bartay: Nemzeti írna. Előadja az intézet 
férfikara. 3. Ivánka—Kozma: Carfhagói ha­
rangok. Melodráma. Szavalja Glancz Mór 
Vili. o. t., zongorán kiséri Rácz Gyula VII. 
o. t. 4. Kürtlű Emii: A komikus. Vig magán­
jelenet. Előadja Kleiszner Gyula VII. o. t. 5. 
Vieuxtemps: Ballade et Polonaise. Előadja 
hegedűn Kerekes László Vili. o. t., zongorán 
kíséri Mayer Maca le. a. 6. 1 [über K.: Nemzeti 
zászló. Énekli az ifjúság vegyeskara. Mátyás 
deák. Vígjáték egy felvonásban. Irta : Kisfaludy 
Károly. Személyek: Upor László, főispán — 
Faragó Gyula V. o. t. Turn Márton, öregbiró
— Szlavikovics Márton Vili. o. t. Örzsi,
leánya — ■ Mérő Jolán k. a. Kántor —
Kleiszner Gyula VII. o. t. Mátyás deák — 
Glancz Mór VIII. o. t. Leányok: Húsvéti) 
Irén k. a., Kemény Ilona k. a., Kokas Irén 
k. a., Sehlieszer Terka k. a., Trischler Nelly 
k. a. Legények: Fölkér Jenő VIII. o. t.,
Gombos István VIII. o. t., Illgenn Győző 
Vili. o. L, Kaczvinszkv Géza Vili. o. t.,
Major József VII. o. t. t rak, vadászok, falusi 
nép. Történik egy faluban a Bakony szélén. 
Helyárak: Proscenium páholy 12 korona, a 
többi páholy 10 korona. Földszinti ülőhely 
2 korona. Karzati ülőhely ISO fillér, állóhely 
40 fillér. A páholybérlők elővételi joga május 
hő 14-én déli 12 óráig érvényesíthető. Jegyek 
kaphatók Schön Adolf ur könyvkereskedésé­
ben és a hangverseny előtt a színházi pénz­
tárnál. Felülíizetéseket — a jótékony célra 
való tekintettel — szívesen fogadunk és 
hírlapikig nyugtázunk. Vidéki felülfizetések az 
igazgatóság címére küldhetők. Kezdete este 
7 órakor. Előadás után lánc-.

Keresett tolvaj. A szombathelyi 
rendőrkapitányság Horváth György madarasi 
születésű, 48 éves köpcös termetű, fekete 
puhakalapot, fekete csizma-nadrágot és csiz­
mát viselő, magát mészáros-hentesnek nevező 
egyént országosan körözteti.

Pályázat a honvédállatorvosi 
iskolákba való felvételre. A honvéd- 
állatorvosi tisztviselők kiképzése céljából a 
budapesti m. kir. állatorvosi főiskolába leendő 
felvétel iránti kérvények folyó évi Julius hó 
l-ig adhatók be a budapesti rn. kir. I. Iion- 
védkerületi parancsnoksághoz.

Halálozás. Zsulyevits Mátyás nyug. 
kir. telekkönyvvezető, a titeli Tisza—Duna 
töltésfentartási és belvizszabályozó társulat 
pénztárosa életének lil ik évében meghalt. 
A megboldogult köztiszteletben és közszere­
tetben állott, mit a titeliek a temetésen töme­
ges megjelenéssel és a legélénkebb részvéttel 
is kifejezésre juttattak. Nagy számú rokonság 
gyászolja.

Baja város a tisztviselőkért.
Baja város törvényhatósága legutóbbi közgyű­
lésén elhatározta, hogy feliratot intéz a képvi­
selőházhoz, a melyben a bírák, az állami és 
törvényhatósági tisztviselők és alkalmazottak, 
továbbá a tanítók fizetésének 50 százalékkal 
való fölemelését kéri.

Eltűnt gyermek. Korai Ferencné 
szabadkai lakos panaszt tett a rendőrségen, 
hogy Németh János nevű 9 éves öcscse 
április 27-én eltűnt hazulról s 2 korona 60 
fűiéit vilt magával. Cipő, csikós kabát és 
nadrág volt rajta. A rendőrség keresi.

Verekedés. Siehanya Mihály és 
Szűcs Mihály mélykúti béreslegények a na­
pokban összeszólalkoztak valami felett, köz­
ben Siehanya szidalmazó szókat mondott 
Szűcs öregapjáról és a családjáról. Szűcs 
előbb figyelmeztette társát, hogy hagyjon fel 
a szidalmazással, majd vasvillát ragadott és 
azzal Slehanyának fején és balkarján súlyos 
sebeket ejtett. A csendőrség megindította 
ellene az eljárást.

Halálozás. Csapó Imre hajókormá­
nyos Bezdánnál a dereglyéjén sétálgatott. A 
sötétben megbotlott, lebukott és fejét úgy 
ütötte a betonpartba, hogy koponyatörés kö­
vetkeztében meghalt.

Hatszázötvenötezer gyermek 
iskola nélkül. Egy most kiadott statisz­
tika adatai szerint Magyarországon három­
milliószázhuszonötezer tanköteles gyermek 
van és ezek közül hatszázötvenötezer tanuló 
nem iratkozott he az iskolába. Azért, mert 
nincs számukra iskola. A törvény megszabja 
ugyan, hogy minden község, ahol legalább 
harminc tanköteles van, köteles iskolát épí­
teni, ha pedig erre képtelen, akkor kérje az 
állam segítségét. Mégis úgy áll a dolog, hogy 
Sárosmegyében kétszáznál több községben 
nincs iskola, jóllehet a tankötelesek száma 
egyes községekben a százat is meghaladja. 
Amig Finnországban negyvenegy, Olaszor­
szágban hatvankét gyermeket tanít egy-egy 
tanító, nálunk még Bulgáriánál is rosszabb 
a helyzet, bár ott százötvenkét tanuló jut 
egy tanítóra. Nálunk, az egész világ meg­
botránkozására, száznegyvenkilenc tanuló jut 
egy tanítóra. Hogy ilyen körülmények között 
mégis lehet haladásról, eredményről beszélni 
itt-ott, az csakis tanítóink önfeláldozó, lelki- 
ismeretes munkájának köszönhető.

Öngyilkos aggastyán. Grigán 
Vince 64 éves palonai lakos múlt hő 27-éij 
este 6—7 óra között öngyilkosságot követett 
el. Egy késsel szivén szúrta magát s rövid 
szenvedés után meghalt. Tettének oka isme­
retlen.

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játsz­
ható biiliárd és hozzávaló dákógyáros
!! ZOMBOR, !!
Tlxö3cöl3r--u.t ±0. szám.

Szállít o’tiJsrá.sjsiclá.iB;, yari sapb-áfe, aya-
ra.lóis, továbbá btölgy-biadpirofe, Isassiixóíc és ogye- 
süJetelr részére ü,lö helyzetbaa Jdtsabat ó

b il li. á ardasst a I o te at 
350 feoxoxxáéxt; 350

részletre, ás, MT" Kávéházakban nagy helymeg- 
takaritás; az asztal igen kis helyet foglal el.
U0T Szellem- és érzékfejlesztő szórakozást nyújt, miért is sehol sem szabad hiányoznia I
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Hangverseny Zentán. A zen la i
dal- és zeneegyesület 1912. évi május hó 
4-én Zenien 10 eves fennállását grandiózus 
hangversennyel ünnepli meg. Az egyesület 
minden hangversenye művészi eseménye volt 
a város zenei életének, jnbiláris hangverse­
nyével pedig a zenekedvelő közönség igényét 
még fokozottabb mértékben fogja kielégíteni. 
A hangversenyen az egyesület zenekarán kívül 
közreműködnek Miss Ware Helen amerikai 
hegedííművésznő, ki legutóbb Budapesten nagy 
sikerrel hangversenyzett, továbbá Szabov- 
lyevits Dusán dr. vármegyei főjegyző, zongora­
művész. A hangversenyt Orbán Károly maga­
san szárnyaló prologja előzi meg Spitzer 
Annuska előadásában. Különös érdekességet 
ad es sok élvezetet Ígér a hangverseny mű­
sorának Il ik része, Olfenbach egyik bájos 
zenéjü az „Eljegyzés lámpafénynél“ cimíi 
operettjének előadása, melynek főbb szerepeit 
di'. Matsik Szilárdné, dr. Rothman Arpádné 
úrnők, Gesztessy Mariska urleány és Zajon- 
skovszky Janos ur kreálják. A fényesnek Ígér­
kező művészest iránt nemcsak a városban, 
de megyeszerte óriási az érdeklődés. Álljon 
itt a választékos műsor: Prolog. Irta Orbán 
Károly; elmondja Spitzer Annuska urleány. 
1. Haydn „London“-Symphonia. Adagio, 
Allegro, Andante. Menuette és Finale; előadja 
az egyesületi zenekar. 2. Saint-Säens „Rondo 
Capricioso“ ; előadja Miss Ware Helen hegedű- 
müvesznő. ,‘í. a) Rubinstein „Dallam“ Op. 3. 
No. 2. bj Moskovvszky „Valse brillante“ As 
dur; előadja dr. Szabóvlyevits Dusán ur.
4. a) Kreisler „Caprice Viennois“, b) Debiissy 
,,En lletoau , e) \\ ieniawski „ Valse Caprice“; 
előadja Miss Ware Helene hegedümüvésznő.
-). Eljegyzés lámpa fénynél. Operett 1 fel­
vonásban. Zenéjét irta Olfenbach J. Szövegét 
írták Garré M. és Rattu L. Fordította dr. 
Rothmann. Karnagy Fekete. Rendező dr. 
Rothmann. Személyek: Péter, parasztgazda 
Zajonskovszky János ur. Lizi, unokahuga 
Gesztessy Mariska urleány. Mari, özvegy­
asszony dr. Matsik Szilárdné úrnő. Kati, 
öz vegyasszony dr. Rothmann Árpád né úrnő.’ 
Éjjeli őr Gyetvay Géza ur.

„ A rendőrség államosításának
előkészítése. Pekáry Ferenc a székes- 
főváros államrendőrségének főkapitányhelyet- 
te.se legközelebb a belügyminisztériumba ke- 
í'iil, ahol miniszteri tanácsosi rangban fog 
tovább működni egy most szervezendő uj 
ügyosztály élén. Az ö vezetése alatt álló 
ügyosztály hatáskörébe fog tartozni elsősorban 
a vidéki rendőrségek államosításának elő­
készítése. Az uj ügyosztály szervezésére azért 
vau szükség, mert a városi ügyosztályban 
egyre szaporodó ügyek ellátása az amúgy is 
csekély létszám mellett úgyszólván lehetet­
lenné teszi, bogy még ily mélyreható szer­
vezeti reformokkal is foglalkozzanak.

Duhaj legények. A zentai felső­
hegyi búcsúban vasárnap délután Menda 
István és Menyhért, továbbá Juhász Vince 
felsöhegyi legények alaposan elázva, poharakat 
es szódásüvegeket csapkodtak az asztalhoz és 
Iáihoz, miközben egy üvegszilánk Molnár Sz. 
Mái iának a, kezéhez csapódott és elvágta az 
ütőerét, Kanász Imrének pedig egy üvegdarab 
a combjába fúródott. A duhaj legényt a 
rendőrség vette pártfogásába.

Vonat kerekei között. Kovács 
bereue jánoshalrnai vendéglős egy átmulatott 
éjszaka után a jánoshalrnai állomásról Raja 
lelő akart utazni. Kissé későn érkezett s az 
induló vonat utolsó kocsijának hágcsójára 
leiugrott. Az ittas ember azonban egyensúlyt 
veszített s a kerekek közé esett. A vonat 
mintegy öt méternyire hurcolta magával, 
amikor a fenyegető veszedelmet észrevette 
Végh Ferenc államvasuti málházó s kiszaba­
dította Kovácsot a halál torkából. A vendég­
lősnek egy kis horzsoláson s a nagy ijedtsé­
gen kívül más baja nem történt.

A tolvaj munkás. Évi József baj- 
ínolu gazda a gazdaságban előforduló mun­
kák ellátásához felfogadta Juhász Mihály 
napszámost. Juhász egy ideig becsületesen 
elvégezte a munkát, a napokban azonban 
gazdájának mellényzsebéből kilopta a pénz­
tárcáját és megszökött. A rendőrség a baj- 
moki vasúti állomáson letartóztatta.

l&jmbur, 1912. május 3.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
juntos hó 12-én Zomborban lesz, kéri a 
hölgyközönséget, illetve melyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét' 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai elmére, vagy Hirth János ur 
és iiefle Évi divatüzlete Zombor (Kossuth- 
utca, Falcione-ház) cimén vele tudatni. *_i

Meghiúsult foglalás. Dejánovits 
Zsiváriéit Sajkásgyörgyén laknak. Jó szokás 
szerint ők is ott csináltak adósságot, ahol 
lehetett, mikor pedig mar nem lehetett, ész­
hez kaptak és kezdték visszafizetni a kölcsönt, 
részint a maguk jószántából, részint mert 
muszáj volt. Így történt nemrégiben, hogy 
beállított a zsablyai végrehajtó Dejánovitsék 
házába foglalni. Az öreg Dejánovits azonban 
rárivaHt a végrehajtóra, hogy tüstént hagyja 
el a házát. Hogy pedig szavának annál na­
gyobb nyomatékül adjon, mellbelökte a végre- 
hajtót. A végrehajtó rendőrökért ment, de 
mire újra beállítottak Dejánovitsék hoz, a 
Dusán meg az István már vasvillával és 
kasszával várták a végrehajtót. Már-már any- 
nyira ment a dolog, hogy komolyan össze­
tűznek, a végrehajtó, hogy komolyabb bajok­
nak elejét vegye, eltávozott a rendőrökkel 
együtt. Másnap ' az öreg Dejánovits érezte, 
1|08Y baj lehet a tegnapiból, el is ment kö­
nyörögni, hogy csak foglaljanak, de akkor 
már késő volt. A törvényszék Dejánovits 
Zsivánt 8 napra, Dejánovits Dusánt és Istvánt 
pedig hat heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Tolvaj segéd. Hermann Jakab szij- 
gyártómester, újvidéki lakos Zsivánovits Zsárkó 
szerbiai származású segédje 110 koronát 
ellopott és megszökött. A rendőrség körözteti.

Véres verekedés. Urlauber István,
Gyaios Katalin és Gyalos Fábián bácsalmási 
lakosok a napokban együtt mentek haza 
látogatóból. Gyalos Katalin, aki a férfiak előtt, 
haladt néhány lépéssel, az egyik utcasarkon 
szembetalálkozott Petz Henrikkel és Fuchs 
1 éleiiel. Petz rákiáltott a nőre, hogy álljon 
meg. Gyalos Katalin válaszolt Petznek:

Menjen a dolgára, semmi köze hozzám.
Ejnye, bugám, de rátartó vagy, adod 

te azt még olcsóbban is — szólt Petz és 
át akarta ölelni a leányt. Ekkorra azonban 
odaérkezett Urlauber és Gyalos is, akiknek 
láttára Petz elfutott. A férfiak utána szalad­
tak, de Petznek sikerült Fuchs Albert laká 
sara menekülnie, ahonnan nemsokára egy 
vaslapáttal jött elő. Ezzel egyenesen Urlaubern; 
támadt, akinek fejére ütött a lapáttal. A meg­
támadott ember elővette revolverét és kétszer 
a levegőbe lőtt. Fuchs Albert a lövések za 
jára vasvillával az utcára szaladt, hogy ha 
rátjának segítsen ős meglátván a lövöldöző 
Urlauben, vasvillával úgy megütötte, hogy 
az eszméletlenül esett a földre. A támadók 
a vér láttára elfutottak. Gyalosék kocsit hoz­
tak és a súlyosan megsérült Urlauben azon 
szállították haza. A csendőrség Fuchs és Petz 
ellen az eljárást megindította.

Szőlősgazdák kongresszusa 
Szegeden. A Homoki Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesülete május hó 5 én délelőtt 9 
órakor tartja Szegeden évi közgyűlését a 
városháza nagytermében. A közgyűlés után 
délelőtt 10 órakor kongresszusra gyűlnek 
össze a homoki szőlősgazdák, amelyen Jab- 
lonovszky József a szőlőmoly károk elleni 
védekezés legújabb és leghelyesebb módját 
ragja ismertetni. Előadást tart Kecskeméthy 
Géza vincellériskolái igazgató és Vadász Emil 
gazdasági intéző is. A kongresszusra utazó 
gazdák részére a kereskedelmi miniszter fél- 
áru harmadosztályú jegyet engedélyezett. E 
kedvezményes utazásra szóló igazolványokat 
a Homoki Szőlősgazdák Országos Egyesüle­
tének igazgatósága (Szeged, Tisza Lajos-körut 
09.) a május 3-ig jelentkezőknek díjmentesen 
megküldi.

Tűz. Dávodon Nagy Istvánná konyhá­
jában levő takaréktűzhely csőtől kigyult a 
lakás mennyezete, attól tüzet fogott a ház- 
teto és egyszerre az egész ház lángba borult.
A ház teljesen leégett.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zenei&űkerttskeűésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Művészei — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság6« április 

28-iki' száma feltűnést keltő pompás kivitelű 
képeket közöl az uj kormány tagjairól, Kor­
fuból (Alexander Bernáti cikkével), at velencei 
Campaniléről, Bemard Schaw darabjairól' a 
Magyar színházban, at Műcsarnok, tavaszi: 
kiállításáról, a Titanic katasztrófájáról síb. 
Szépirodalmi részében Szemere György re­
génye, Pékár Gyulh tanulmánya a troubadou- 
roliról, Kosztolányi Dezső, Du fka Ákos,. M’aj- 
thényi György versei, Szederkényi Anna no­
vellája adnak bő és magas színvonalé olvasni 
valót, Alexander Bernét pedig a budapesti 
színházak újdonságait ismerteti. Egyél)- köz­
lemények : Farkas Zoltán cikke a Műcsarnok- 
tavaszi kiállításáról s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művésset, sakkjáték.stb-, — A „Va­
sárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 5 
kor., a „Világkrónikáival együtt bet kor. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó- 
hivatalában (Budapest. IV. kér., Egyetem- 
utca 4. szám.)- Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

A tavaszi égbolt legnagyobb idei 
szenzációja, a minapi napfogyatkozás leg­
inkább a gyermekvilágnak volt szenzációja » 
Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapja, a „Jó Pajtás“, amely kiváló ' 
gondot fordít arra, hogy a gyermekeket kedves 
formában tájékoztassa a legfontosabb és leg­
hasznosabb ismeretekről, mulattató formában 
tanulságos cikket közöl róla.Schöpflin Aladár 
tollából legújabb, április 28-iki számában. 
Ugyanebbe a számba Ábrányi Emil és Be­
nedek Elek Írtak verseket, Szabónő Nogáll 
Janka elbeszélést, Sebők Zsigmond folytatja 
Dörmögő Dömötör utazását Budapest körül, 
Garay Ákos pompás képet rajzolt, Malaky 
Mihály, a ferencvárosi tornaklub labdarugó 
kapitánya az április 15-iki német-magyar 
mérkőzésről ir, Zsiga bácsi elmondja egyik 
kedves mókáját, a kis olvasók kedvesen fe- 
lelgetnek arra a kérdésre, hogy ki mi szeretne 
lenni, Rákosi Viktor folytatja Oglán bég 
kincse cimü regényét. A kis diákok levelei, 
rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki 
e szám gazdag tartalmát. A Jó Pajlás-t a 
I ranklin- társulat adja ki; előfizetési ára 
negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 kor., 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
Küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, 
IV., Egyetem-u. 4.

SCHÖN ADOLF
könyv- és_ _ _ _ _ _ _
irodalmi és zenemű az összes 

kaphatók.
ne __ g

TÖRVÉNYKEZÉS.
, . A . kátyi rablógyilkosság. A
katyi rablógyilkosságban még mindig nem 
fejeztek be a vizsgálatot, amelynek folyamán 
ujabb adatok kerültek napfényre. A rabló- 
gyi kos I ajies Dusán nagyon szoros baráti 
viszonyban élt a meggyilkolt korcsmárossal, 
Vmty Dragutinnal. Nemcsak jóbarátok, de 
bűntársak is voltak nagyon sok csalásban, 
■gl egyik főfoglalkozásuk a hamispénz eladása 
volt, amivel sok szegény embert csaptak be. 
l aics ellen két ilyen bünper is folyamatban 
van. Vmty is ilyen módon gazdagodott meg. 
Azt hogy honnan kapta azt a 6000 koronát, 
amely miatt Paics megölte, még nem állapit-
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halták meg. Az sem lehetetlen, hogy azt az 
összeget közösen csalták ki valamelyik áldo­
zatuktól és az osztozkodásnál vesztek össze 
s ebből a veszekedésből kifolyólag történt a 
gyilkosság.

Jogerős a Szücs-itélet. Sziics 
Kivin Ede zom bori városi mérnököt négy 
rendbeli magánokirathamisitásórt egy évi és 
bárom hónapi börtönre Ítélte a bíróság. Dr. 
Szabados Béla ügyész felebbezett az ítélet, 
ellen, de felebbezett a vádlott is s mert a 
törvényszék úgy intézkedett, hogy az elkob­
zott 17000 korona a csődtömeghez csato­
landó, —• ugyanezt tette a Közgazdasági 
iáink képviseletében dr. Kiss József ügyvéd 
is. Dr. Winkler Elemér védő ezenfelül fel- 
foiyamodást jelentett be, mert a törvény­
szék elutasította azt az indítványát, hogy 
vádlott az ítélet jogerőre emelkedéséig sza­
badlábra helyeztessék. A bűnügy iratai igy 
fölkerültek volna a táblához. A bizonytalan­
ság és tárgyalás újabb izgalmakat jelentett 
volna az idegbeteg Szűcs számára, ezenkívül 
pedig a 17000 koronát csak akkor csatol­
hatták volna a csődtömeghez, ha az ítélet 
jogerős lett. Mindez megváltozott. Szűcs 
Ervin kérelmére Márián Miklós törvényszéki 
bh'ó elnöklete alatt újból összeült a büntető- 
tanács, mely előtt Sziics, valamint Winkler 
Elemér védő kinyilatkoztatta, hogy a bejelen­
tett felebfaczést ős leifolyamodást visszavonja. 
Ezután az ügyész emelkedett szólásra és ő 
is visszavonta a felebbezést. Az elnök ez 
alapon az Ítéletet jogerősnek jelentette ki és 
mert a sértett felebbezése egymagában nem 
vehető tekintetbe, elrendelte, hogy a 17000 
koronát al utalják a zom bori törvényszék 
csődbíróságához.

A tollkereskedő 32000 ko­
ronája. A szabadkai törvényszék vádtaná- 
csa Márián Miklós törvényszéki bíró elnök­
létével tárgyába azokat a kifogásokat, melye- I 
két Grünfeld József topolyai toll kereskedő és 
bűntársai adtak be a vádirat ellen. Ez év 
január elsején Grünfeld József topolyai toli- 
kcreskcdö jelentést tett a budapesti állam- 
rendőrségen, hogy egy éjszakai mulatozás 
alkalmával elloplak tőle 32000 koronát. A 
feljelentés mindjárt gyanúsnak tetszett s 
néhány napra rá a hitelezők feljelentésére 
le is tartóztatták Grünfeldet és három sógorát 
ftobilsek Ferencet, Robi Lsek Izidort és Weisz 
Károlyt hitelezési csalás miatt. Robitsekéket 
másnap szabadon bocsátották, Weisz Károlyt 
is szabadlábra helyezte később a tábla vád- 
tanácsa. A vád tanács a tegnapelőtti ülésén 
Oriinfcld Józsefet, mint tettest, Weisz Károlyt, 
Kobilsok Izidort és Robitsek Ferencet mint 
bűnrészeseket vád alá helyezte. Grünfeld 
Júzsefné ellen pedig az eljárást megszüntették.

Az ügyvéd betörői. Bán Lajos dr. 
szabadkai ügyvédnél voltak alkalmazásban 
Markovics József és Sefcsies József Írnokok,
A múlt év nyarán az Írnokok az ügyvéd 
távullétébcn feltörték annak Íróasztalát, ahon­
nan I korona 20 fillér értékű bélyeget vittek 
m \ szabadkai törvényszék 4—4 havi fog­
házra Ítélte a betörő ügyvédi írnokokat. A 
szegedi tábla helybenhagyta ezt a büntetést.

Pénzgyár a holdban. Három 
rVvel ezelőtt Lauscvics Radovan újvidéki 
lakos azt az ajánlatot tette Dreer Márton 
I un mívesnek, hogy 3000 korona jó pénzért 
V'yyen Mietov Péter földmives 0000 korona 
kuünően sikerült hamisítványt. Dreer egy­
séig húzódozott, mire Jurisich Aleksza és 
Pamjanics Pál, Lauscvics cimborái végre is 
átbeszélték az üzletre. Drecrt átvitték Ujvi- 
deke, hogy ott majd a hamispénzt kezéhez 
szolgáltatják. A kitünően sikerült hamisit- 
ványnuk azonban sziliét sem látta a jámbor 
ember, ellenben az ő jó 3000 koronáját el- 
' “ utak tőle a banda tagjai. A becsapott 
I'1 Giniyos följelentést tett a szélhámosok ellen.

újvidéki törvényszék Mictovot és Jurisiehot 
" hónapi, Lausevicset másfélévi börtönre, 
'Uunjanicsot 3 hónapi fogházra Ítélte. A 
zvgcdi királyi ítélőtábla a napokban tárgyalta 

Z csalóbanda ügyét s Mietov és Jurisich 
oiin te Ipsét egy évi börtönre ^emelte fel, a 
lobbiét megerősítette.

A magyar királyi államvasutak .*.

iE HÉT RE HD JE.
Érvényes 1912. évi május hó 1-étől.
Budapestről indulás: reggel 740(gyors), 7-45

I színin xni2'45 (gyors)’ 3'20 (gyors),’
I o UU, JU 10 órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 5'10 S'52 
(gyors), 11-36, délután 4'18, este 8'59 és 
12 7)8 órakor.

Szabadkáról Zo in borba reggel 5'00, 10‘25, 
délután 1*42, 614 (gyors), 6'57 és éjiéi 
12"43 órakor.

Zomborból Gombosra reggel 7 00, 12'20, dél- 
_ után 3'34, 7 31 (gyors), éjjel 211 órakor. 

Gombosról Zoinborba reggel 8.04 (^yors)
I 10-27, délután 3-20, 7'40, éjjel 1210 órakor! 

Zomborból Óbecsére 3'10 reggel, 7'05 reggel 
és 4"35 délután.

Óbecséről Zoinborba 3'44 reggel 910 reggel 
és 2-33 délután. *

Zomborból Újvidékre reggel 2'30 és 6"51 
órakor és délután 3"46 órakor.

Újvidékről Zoinborba reggel 217 ős 7'51 
órakor cs délután V55 órakor.

Zomborból Bajára reggel 3 30, 6'45 órakor, 
délután 12-30 és-4'23 órakor.

Bajáról Zoinborba reggel 4 és 8 03 őrakoi, 
délután 100 és 4"50 órakor.

Újvidékről Ti tel re reggel 6"54 és délután 
5'25 órakor.

Titeiröi Újvidékre reggel 3*32 és délután 1'50 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkéra reggel 7'10, 
délután 315 és 7"47 órakor.

Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 2'49, 
8'04 és délután 2"18 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4 37, 11 "43 és 
délután 1*38 órakor

Óbecséröl Szabadkára reggel 440, 7'20 és 
délután 110 órakor.

Ósantavórről Nagyfényro reggel 515, délután 
1243, 5'30 és 9'20 órakor.

Nagy fényről Csanta vérre reggel 7'00, délután 
2’20, 6'11 ős 9'57 órakor 

Szabadkáról Bajára reggel 5 05, 10'36, dél­
után 2'20, 4 43 és 7'25 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 512, 7'53, 10'24, 
délután 4'43 és 7'32 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9'30 és 
délután 3'45 órakor.

Újvidékről Óbecsére • reggel 4'32, 9'15 és 
délután 4"53 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'58, délután 
12'27 és 5'35 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3'53, déli 12 
és este 8 30 órakor.

Bácsalmásról Regőcéro reggel 6'20, délután 
3'30 és 8'40 órakor.

Rogőcéről Bácsalmásra reggel 2'36, 9'40 és 
délután 6"20 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5"20 10"30, 
(gyors), délután 1'44, 5'35, 6'48 (gyors) és 
éjjel 1*02 órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4'23, 7'55 
(gyors), 10'40, délután 4'29 (gyors), 7'22 
és 11 "33 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 2'56, 6 15 9'44, 
10'55, délután 1*30, 6'53 és 11 05 órakor. 

Szegedről Szabadkára reggel 2'58, 8'14 és 
11*30, délután 3'12, 441), 6*53,10'20 órakor. 

Szabadkáról Cservenka Gombosra 4'42 reg­
gel, 2*15, 747 délután.

Gombos—Csorvenkáról Szabadkára 305, 
1P03 reggel, 4*08 délután.

Szegedről Zentára 4'00 reggel, V26 délután. 
Zentárói Szegedre 6'30 reggel, 3'30 délután. 
Gombos—Bácsordas—Palánka 5'41, 8'08

reggel, 8'24 délután.
Uj palán ka—Bácsordas—Gombos 4"40 reggel, 

145, 5'(X) délután.

Adományok
a Zomborbun, Bács Bodrog vármegye szék­

helyén felállítandó RAkóczi-szoborra.
LXXIX. SZÁMÚ KIMUTATÁS.

Áthozat 18756 61 K
700. Simrdk Béla plébános Már­

tó nos, gyűjtői vén adakoztak: Hoós 
István 2 kor, Jó.izity Minden 2 
kor., Seyfried József 2 kor, Simrák
Béla 5 kor., Tóth Miklós 1 kor. 12.— K

701. Zombor szab. királyi város 
gyűjtőivóu: Zombor sz. kir. város, 
a megszavazott 3000 koronának
Hl részlete 1000.— K

702 Bács-Bodrog vármegye tör­
vényhatósági bizottsága gyűjtői vén :
Bács Bodrog vármegye közönsége 
2000 kor. és az erre 1912. junius 
hó 30 ig járuló kamatokat 270 kor.
04 fillér, összesen 2270.04 K

703. Prohópy Imre felső keresk. 
iskolai tanár Zombor, gyűjtőivén 
adakozott: Prokópy Imre 4—K

Összesen 22042 68 K
Vujevioh Alajos,

pénztáros.

HIRDETÉSEK.

Kiadó üzlethelyiség.
4-1

Petőfi-utea 4. sz. alatt egy

üzlethelyiség portállal
kiadó. A bérlő kívánsá­
gára az üzlethelyiséget ki­
bővítem vagy átalakítom.
KNIPL JÁNOS.

Meghívó.
Az „Első Bácsszentiváni Taka­
rékpénztár Részvénytársaság“
az 1912. évi május hó 19-én délután 2 órakor

saját házában tartandó

a részvényeseket tisztelettel meghívja.
rendkívüli közgyűlésére 

Tárgysorozat:
1. Elnök választás 3 évre.
2. Igazgatóhelyettes lemondása el­

költözés folytán.
3. Az alapszabályok 21. §-ának 

részbeni megváltoztatása.
Azon részvényesek, akik a közgyűlésen 

akár személyesen, akár meghatalmazott által 
résztvenni óhajtanak, szíveskedjenek részvé­
nyeiket az alapszabályok 10. § a értelmében 
BácsszcntIvánon az intézet pénztáránál, vagy 
Xomborban a Bácsmegyei Agrár Takarék- 
pénztár Részvénytársaságnál a közgyűlés nap­
ját megelőző napig letétbe helyezni.

A letett részvényekről kiadott elismer- 
vények a közgyűlésen való részvételre igazoló­
jegyül szolgálnak.

Báesszentiván, 1912. május hó 2.

Az igazgatóság.
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<§ályázaíi hirdetni én 7.
Cservenka községben üresedésben 

levő községi orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása havi elő- 
leges részletekben fizetendő évi 1600 
korona készpénz fizetés s az 1908. évi 
XXXVI11. t. c. 15-a szerint 5 évenkénti 
200 korona, nyugdíjba beszámítandó 
korpótlék, mely 800 koronáig emel Ijed­
hetik, 700 korona lakáspénz s a vár­
megyei törvényhatósági bizottság által 
jogerősen megállapított látogatási stb. 
dijak, a községtől évi 200 korona tra­
chomakezelési díj és 300 korona fuvar­
átalány.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen, születési anyakönyvi 
kivonattal s az eddigi működést igazoló 
hatósági bizonyítványokkal is felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám folyó 
évi május hó 31-ig nyújtsák be, 
mei t a később érkezőket figyelembe 
nem veszem.

Kula, 1912, április 27.
leinvebek,

2—1 szolga bíró.

2/1912. Biz. sz.

Méhészek; Eirdet“^
A

mielölt luéliósz eszköz szük­
ségletüket megvennék vagy 
méz és viasz készletüket 
eladnák, forduljanak saját 
érdekükben ingyen árjegy­

zékért hozzánk.

Budapest, V., Zoltán-utca 11. szám.
Különlegességek: Amerikai gőzhengeren sajtolt 
műlépek, frikciós felső, oldal és lánchajtásu pergetőgépek, 
gőzviaszolvasztók, Vulkán füstölő gépek stb. 8—3

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
— közönséget, hogy — -

folyó hó 4-én szombaton

tombolája leli
az

Elite-kávéházban.
A tombolatárgyak meg­
tekinthetők Schlieszer 
Testvérek Kossuth Lajos- 
utcai üzlet kirakatában.

Tisztelettel

az „ELlTE'-káeBház tulajdonosa.

Jó házból való szolid 
■■■ leány

UGRI JÓZSEF
villanyepfipe bepen- 
dezett cukpászdájá- 
ban elápusifé kis­
asszonynak fizetés- 
= sei felvétetik. =

2 — 9

2766/tkvi 1912. szám.

Árverési hirdetmény.
A zom bori ldr. törvényszék mini telek­

könyvi lm lóság közhírré leszi, hogy Schreiber 
I). és fiai cég végrehajtatónak Vladiszávlyev 
tósa (nős Zsivánovils Juliannával) őszi váci 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 98 korona 
10 Idler tőkekövetelés és járulékai iránti végre 
bajtasi ügyében a zombori kir. törvényszék és 
a zom bori kir. jár ás bíróság területén lévő, 
Őszi vac község határában lek vő s Kvinger 
Károly es neje sz Aulcnbacli Margit ujsziváci 
és Klingenslein Jakab és neje szül. Neiter 
Erzsébet őszi váci lakosok nevén álló: 1. az 
ósziváci 2147 szánni betétvben A. j" 1 sor 
5979/2 hr sz 1 hold 724 □ öles szántóból 
Vladiszávlyev Tódort megilletett >/, jutalékra 
481 korona kikiál' si árban, — az u o. 2557. 
szánni beiéiben A y I. sor, 5980 I hr sz 
I hold 4'ü) □ ölnyi szántóból a \’ladi>závlyev 
Tudort megilletett */, jutalékra 415 korona 
kikiáltási árban az árverést elrendeli

Az 1012. évi június hó 11-ik napján 
délelőtt 0 órakor Őszi vác községházánál meg - 
tartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az 
árverési hirdetményben megáll,jutót! kikiáltási 
ár V. ánal alacsonyabb áron el nem adható.

Ila a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem tétetik, a kiküldőit az ármást felfüggeszti 

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan -becsáráiiak 10 %-át készpénzben
vagy az 1881 évi ],X. törvénycikk 42. § ában 
jelzőit árfolyammal számított és az 1881. no 
veint>er hó I-én 3838 szám alatt kell igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8 § ában kijelöli
óvadék képes értékpapírban a kiküldőit kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a 
értelmében a bámilpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismer­
vényt atszolgállalni.

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet telt, ha többet Ígérni senki 
se,n akar’ köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ar ugyanannyi % áig kiegészíteni 11 a ennek a 
kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete 
figyelmen kívül marad, és a haladéktalanul 
folytatandó, árverésen többé részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
letenni nein köteles. Nem kötelesek bánat 
pénzt, letenni az 1889. XXX t. c 10 § átrak 
második bekezdése alapján adómentes zálog- 
levelek kibocsátására jogosított és Budapesten 
szekeio részvénytársaságok és szövetkezetek 
valamint az 1893. XXIII. t c. alapján alakult 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél Abban az 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér­
em elten a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
etetele alól lölmeii'elt árverelő a telekkönyvi 

liatosag .felhívásának kézhezvételétől, nyolc nap 
alatt a bánatpénznek moglelelő összeget bírói 
le tét be helyezni köteles. — Zom borban, 1912, 
evt március hó 12 én Radány Péter s k , kir. 
törvényszéki bitó.

A kiadmány hitelűül:
Weher,

telek könyvvezető.

Foiény község telekkönyvi betéteinek 
szerkesztésére kirendelt bizottság közhírre 
teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII 
és uz 1891: XVI. törvénycikkekben előirt 
helyszíni eljárás végett és pedig egyelőn; 
csupán az azonosító 1912. évi jjunius 
hó l-ső napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben meg­
jelenem].

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a tjkönyvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadolt előterjesz­
tést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, 
a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás 
alatt, jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
tkvi bekebelezését a kitűzött batáridőig a 
telekkönyvi hatósághoz intézendő szabály- 
szerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, az 
átírásra az 1886: XXIX. te. 15 18 és az
'1889: XXXVIII. te. 5., 6., 7. és 9. §-ai ér­
telmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dőit bizottság előtt igazolják, vagy oda has­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos, az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog beke­
belezésére engedélyét nyilvánítsa, mert kü­
lönben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezmé­
nyétől is elesnek;

3. azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván könyvi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, Imgy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végeit a kiküldött bizottság előtt megjelen­
jenek, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A betétszerkesztő bizottság: 3 3

Krakker Géza, Radány Péter,
betetszerk. kir. tkvvezető. kir. tszéki bíró.

Kiadó szálloda.
3—1

Vasúthoz címzett
szálloda
W azonnal
kedvező feltételek mellett
elszámolásra kiadó.
Az üzlet közvetlen a vésni 
mellett van s igen jó forgalmin 
Bővebbet a tulajdonosnál
antits a. m.
11 »orkereskedö ZOMBOR. 11

nas
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l/EPsenytópgyolásí hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegyéhez tartozó 

Katymár község által létesítendő 5 tan­
termes elemi fiúiskola és egy kántoriak 
építésének biztosítására Katymár község 
eloljáiósága nyilvános Írásbeli egység- 
aias veisenytárgyalást hirdet, melyre 
azonban átalányösszegben, vagy száza­
lékos árengedménnyel ellátott ajánlatok 
is adhatók be. Az előirányzott összeg 
53,000 korona. Csak a 83,000/1907. 
B. M. sz. szabályrendelet t8. §-áboz 
kiadott mintaszerint kiállított, 1 koronás 
bélyeggel ellátott, pecséttel lezárt, sér­
tetlen borítékban elhelyezett, közvetlenül 
vagy posta utján beadott ajánlatok 
lógnak tárgyalás alá vétetni. Az ajánlat 
bori tékára a következő cím Írandó :

KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG
KATYMÁR. 

„Ajánlat a 807 1912. számú ver­
senytárgyalási munkálatokra. “

Az ajánlat beadási határideje 1912. | 
évi május 10-én d. e. 10 óra. 
Ajánlattevő köteles a vállalati összeg j 
o /o-át bánatpénz fejében Katymár köz­
ség pénztári helyiségében a közpénztár­
nok kezeihez készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban biztosítékul le­
tenni. A biztosítékul elhelyezett összegek 
után a község kamatot nem fizet. Ila 
a bánatpénz postán küldetik el, úgy a 
postai feladóvevény, elleneseiben a le-

Zorabor, 1912 május 3.

tétet igazoló nyugta, vagy annak köz­
jegyzővel hitelesített másolata az aján­
lathoz csatolandó.

A vonatkozó tervek és költségve­
tések a községi jegyzőnél a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, ki a feltéte­
lek! e vonatkozólag is felvilágosítással 
szolgál.

Az ajánlattevők a végső döntésig 
kötelezettségben maradnak. Akik a szó­
ban levő munkákra képesítéssel nem 
bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily 
képesítéssel biró megbízottat megnevezni 
és annak képesítését igazolni. Azon 
ajánlattevők, kik alulírott hatósággal 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, 
tartoznak megbízhatóságukat és szállító­
képességüket az illetékes kereskedelmi 
és iparkamara által az elöljárósághoz 
küldendő bizonyítvánnyal bizonyítani. | 
A versenytárgyalás Katymár község I 
tanácstermében 1912. évi május hó 
10-én d. e. 10 órakor tartatik meg, 
ahol ajánlattevők, vagy azok igazolt 
megbízottai jelen lehetnek. Az elöljáró- ! 
ság ten tartja magának a jogot, hogy 
az ajánlatok között az árra való tekintet 
nélkül szabadon válasszon.

Az árverési feltételek az árverés 
megtartása előtt felolvastatnak s azok 
a pályázókra nézve kötelezők lesznek.

Katymár, 1912. április hó 28-án.
Antunits József, Weber Péter,

jegyző. biró.
(Utánnyomás nem dijazlatik.)

BÁCSKA.

ízletes

HÄZI HOSZT
kapható május 15-től kezdve

SERES ANTALNÉNÁL
Rókus-utca 33. sz. ,0_ 2 ------

Házeladás.
Thököl'-uicai bér­
hazam, mely bármi­
féle vállalatnak, 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, ga~?dász- 
nak, borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó. ;:

TELTSCH GÁSPÁR
z O M B O R. *— 4

H-

ITT IÜEGBENBEIiIIETŐK :
VÁLTÓK

GYASZLAP0K
SZÁMLAK

LEVÉLFEJEK 
NÉVJEGYEK 

ELJEGYZÉSI ÉS 
ESKETÉSI KÁRTYÁK 

SÍMA- ÉS
D OMB ORNYOMATU 
M ON 0 GRAMMOK

BiTTERMANN NÁNDOR ésFIA
355E KÖNYVNYOMDÁI INTÉZETE ——

10.110114 1
A --5TE PALOTÁJÁBAN, -1*3

KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKBÓL NAGY RAKTÁR.
PAPÍR- és ÍRÓSZEREK

A BEVÁSÁRLÁSI ÁRON.
T

KÖNYVKÖTŐMUNKÁK ELFOGADTATNAK

KIÁLLÍTÁSI ÁRON SZÁLLÍTTATNAK.
-r

„bAcseza*

ITT MEGRENDELHETŐK:
hírlapok I

MÜVEK
NAPTÁRAK 

T Á 7> L Á Z A T n K 
FALRAGASZOK 

KÖRLEVELEK 
TÁNCVIGALMI 

MEGHÍVÓK 
TÁNCREND EK

ÉTLAPOK

1 ^

y

1
l/l
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Villamos világítás berendezése.

Villamos motorok szerelése.

Villamos vasatok, főzőkészülékek.

Villamos csillárok nagy készlete.

Villamos világításra bármiféle csil­
lárok alakítása.

Nekartulom motoros kerékpár,
keveset használt, olcsón eladó!!

■ ■■
Adler írógépek
eladása, használt írógépek be­
cserélése. — I egkedvezmény e- 
sebb részletlefizetésre is 

kapható.
írógép kellékek gyári raktára!!

B ■

I "
Optikai betegápolási kellékek
rx a, g- 37" - -

Gyorsan és pontosan, olcsó 
árak és kellemes fizetési 
: : feltételek mellett!! : :

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMBORBAN.

Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gáspár

100—3 Z 0 M Ii 0 R.

■ ■ 

■ ■
HIRDETÉSEK FELVÉTETNEK

r LAPUNK KIADÓHIVATáLÁBáN.
■ •

y ki idnj dEíidfii r!zi [d.nj kni d^i d.3dEFS.^IESdlíiESjLE>MMkíiEL^E!Baí
*—14 ~ • —

Rencz József
: vasrács és pénzszekrénygyara :
K ií L Á (Bácsmegye).
Telefonszám 7. ===== Telefonszám 7.

Készít lépcső-, erkély és folyosó­
rácsozatokat, sir- és sirboll-sze- 
gélyeket, vasablakokat stb. min­

den e szakmába vágd munkákat 

a legszebb kivitelben. jééÉÉ

(Készletben teljes takarékpénz- 
// túri berendezések. JJ
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Passauí gépgyár és vasöntöde
szállítja a legjobb benzinmoto­
ros cséplőkészleteket, trőz- 
cséplőket. stabil benzin­
motorokat jótállás és legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a magyarországi vezérképviselő

Takács Oszkár
Budapest, VI , Nagymezö-ntca 49.

Közvetítők dijaztaznak,

Teljes tégla 
gyári bérén 
:: dezések. :

KOMBIMÉTJÁTÉK
A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt olt legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt, 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ara 1 KORONA. *5-6

Gyártja: a „Cserépgyár“ B.-T. Kismányán
Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raid árt óhajtván fentartani, 
e célra óvadékképes és agilis képvi- 

selőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170 — 88

I IT G- T E
kap egy pompás hangverseny-beszélő­
gépet, ha 10 lemezt vásárol 20 forintért, 

de csakis *—:ü2
WÁGNER a »>Ha°eszcrhirály‘,-nál

Budapest, József-körut 15. szám.
Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. Javitó 

műhely. — Klőnyös lemezcsere !

Wien
Zenta

Pancsóva
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka
Temesvár

Kitüntetések:
Arad
Budapest
Belgrad
Lovrin
Berlin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony

m.~ ÁIMtlI VA<,V AHAVtíltMI k. <3*3

Legelső.győzelmi dijak, hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések

Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni 
libák is előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

Reitter Oszkár főkapitánynál
NAGYBECSKERSKEN kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
___ Hófehér Orpington ^ ti

Hófehér Wyondotte (amerikai kitűnő téli tojók) o ‘n ^
'jfiSÍ Fekete I,angsán « Ä S
W Kenderniagos Plimnt Rocks '« 3

Sárga orpington lyuk ; továbbá g
— Hófehér óriási pekingi kacsa ® “ *

Hódság: Rausch Ede. 
Kula: Réesei Miksa. 
Petrőc: Grósz Mór.

Asszony mondja: ez a kincsem ! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle ; 
Kevés munka, semmi kín,

HEIL-LARK

Mindenkor

nincsen

Szabadka: Waehsmann Jenő és Tsa. 
Titel: Nonneninaclier Endre. 
Ujverhász: Seidl Nándor és fia. 
Zsablya: Fischer Mayer.

kaphatók :

Ha fehér „Keii-Lakk“-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szók,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„KeÍI-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,

ORAK.ÉKSZEREK
GRAMOFONOK = LEMEZEK

RESZLEIFIZETÉSRElSr
10 évi jótállás mellett =

Magyarországon legolcsóbba ír kaphatók
TÓTH JÓZSEF

CHRONOMETER ES MUÓRflS GYÁRI NAGYRA« tARflB/W

SZEGED. Dugonics tér 11/R.
Számtalan elnmeiókwl. Orajavitások 5évi jótállás mellett

KÉPES ÁR jEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE ‘

Kincset ér * 16 

Tordy-léle HöllölUij 3 M\*j ÍBÖ
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javító, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabályozó, nemkülönben a Icgmaka- 

esftbb gyomorbajon íe segít.

Csomagja (kb. 10- 12-szeri használatra) 50 fillér

Minden gyógy tárban kapható.

ram»
GYOQYcs ÜDÍTŐ VIZ.

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

HIRÁILYA !
15 — 12

BÁCZITS h CZVBKÜSITS

nagykereskedő cégnél, ZOMBOR.
Ezenkívül minden jobb fűszer- és csemegeüzletben.

LAPUNK
KIADÓHIVATAL ÄBAN 
EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ F1U

TANONCZUL
FIZETÉSSEL FELVÉTETIK
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Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :

BáosmoKye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873. éviién. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Llsthevits György angol férfiszabó (Kistemp- 
lom-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
feat és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapittatott 1824-ben.

Bntor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
bútorra Idára. Eladások részletfizetésre 

is. Iparosok árucsarnoka.

Bérautók megrendelhetők a zombori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon­

szám : 91.

Gyümölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, to­
vábbá tea, rum, bor, valódi boszniai 

szilvórium, likőr stb. állandóan kapható özv. 
Vörös Istvánné fűszer- és déligyümölcs-üzle- 
tében, Városy Gyula-utca. 50—:to
öcherer M. megnagyobbított és kibővített

nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 
Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő­
cs hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén öezer, Petrofl, Lau- 
berger, Stingl-téle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

Raab Károly
xongora termeiben Zrinyi-utca és Orgona-utca 12. sz.

Minden este ö—7-i^ Phonola hangverseny!
TMTandits P. elsőrendű fényképészeti mtiter- 
J.TA. mét l'etöfi-utca 13. sz. alá (Bunyi féle 
ház) helyezte át. Egyúttal értesíti a fényképé­
szeti sportkedvelőket, hogy minden minőségű 
fényképezőgépek, valamint az összes fényké­
pészeti cikkek nála beszerezhetők.

"Dales József (Zombor, Széchenyi-körut 26.)
Polgári és egyenruha szabó, valamint 

egyéves önkéntesi felszerelések szállítója. Szö­
vetekben nagy választék. Szolid árak!

Z2* ergurov Dániel és fia vas- és festékkeres- 
kedése és szénnagykereskedése Zom- 

bor, Kossuth Lajos u. 10. sz. Porosz darab, 
kocka, dió és blikket (tégla) szén. Hazai és 
porosz koksz. Kovács szén és boszniai kő­
szenek. Pécsi fűtő és brikket (tégla) szén 
csvplésre mindenféle hazai és külföldi bá­
nyákból különféle ipari célokra használható 
szenek. Interurbán telefon 93. szám.

TTgry József villanyerőre berendezett cukrá- 
szal» (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170.) 

Ajánlja mindennapi friss süteményeit és cu­
korkáit, valamint ozsonnakávéit. Rendelést 
vidékre is elfogad.

Nyomatott Blttermium Nándor és Fia cég könyvn.voindáj

AUTO-PNEUMATIC!!!
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Michelin“-pneumatic 
gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
olajat, valamint auto-bonzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrinyi-utca 8 — Telefonszám 162.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj, Stempel Samn kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nragy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

"Dachrach Viktor szén- és tűzifakereskedő 
Thököly-ut 29. Magyar és porosz kő­

szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott, és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

'T'ilger Mihály (Szelcncse, Könyök-utca 15., 
^ kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

XTjpület és bútorasztalos műhelyem a mai
““ kornak megfelelően villanyerőre beren­
dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságába helyeztem át. Ispánovits Mihály.

Schneider János kocsifényező és kárpitos
Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I-rnu porosz sz ín loo kiló (lm . . . j-so It.
I.eglliiomabb koksz 100 kild Ara . . s-40 It.
I-ina salg-AtiirjAni szín ÍOO kiló Ara . 3-70 K.
1-llla kétszer mosott kovAcsszén too

kiló Arii ... .... 4*20 lí.

A szénáruk levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggononkénti megren­

delést is elfogadok.

RESCH JÓZSEF
Zombor, Hadisics-n. 4. Telefon sz. 107. és 134.

TJényképek. Singer S. újonnan épült és 
* Ízlésesen berendezett fényképészeti mű­
termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

/'Izeisel József gépműhelye Zombor. — El- 
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és íürdőberendezóseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

"ÄTÖi kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
legkiválóbb Ízlésű és legolcsóbb árban 

kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
Sombor, l’etőfi-utca. Tanítónők és zárdák 
20 /o kedvezményben részesülnek.
iában Zomborban.

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Tarsa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Uj könyv- és papirkereskedes
2<r.

■Sí

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Zomborban, Gromon-utca 2, szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

zni- és papirtattt
nyitottam.

Azon tiszteletteljes kéréssel adom 
ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az yzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 52—7

Teljes tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.

55- Kinek drága az egészsége 51
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érde­
kében cselekszik, ha legalább cgyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OEOS2LAH
jfcs/£exit!b.ol Sóstorszeszt “‘Hä

—-..................... a háziszerek királyát. — - -

Kapható 44 fll., 1K10 f., és 2 K 20 filléres üvegekben.
Foolártioi-feáiss 52—S

Lngnmerszky P. Szvetozár
ffiszerkereskedésében Zomborban.

Csuz köazvény, reuma, szaggatás, nyilalás, oldalszurás, kereszt- 
csontfajas, derék-, oldal- vagy hátfájás, izom- ós inbántalmak, 
kar- és lábgyengoség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá 
billeg-, megfázás- vagy léghuzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszlftn Menthol Sö#borsze#z használata 
áltál. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást 
alkalmazzunk. Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, ideges­
ség, b agyad Is ág, kimerültség, általános gyengeség eseteiben 
kincsesei ér fel a valódi OroNzlAn Menthol NAnborwzesz. 
Iorokfájas, rekedtség, gégohumt, influenza, nátha ha fellép, úgy 
emlékezzék az OrowzlAn Menthol S<f*iborsze#zre, moly 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb báziszor. Ezer ós ezer más ese­
tekben is kitűnő sikerrel lesz az OroNzIftn Menthol 8<f#- 
borNzegz használva Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat tanúskodik róla, hogy az 

OroNzltln Menthol 84#borwze#z az emberiség jótevője.

Kiadótulajdonos: Bittermann Sándor és Fia cég.


